
CONSEIL du TERRITOIRE 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Compte Rendu du Conseil du samedi 16 septembre 2023 

Lieu : siège de la Ligue Aix de 9h30 à 17h 
 
Présents  

• Ligue : Claire Brunet (CTS), Jean Luc Baudet, Armand Griffon, 
• Comités : Gil Erario (04), Gérard Pottier (05), Krikor Bozouklian (13), Christian Gravier, 

Patrice Brisco (84),  
Invités :  
-Laetitia Fiori, Mathieu Turmo, Alexandre Mary, Marc Drusian, Patrick Passemard (CTS), 
 
Ouverture du Conseil du territoire : 
 . 

1-  Introductions  
 

1 remerciements aux présents et excuse pour le 06 en grande difficulté 
2  Jean-Luc introduit le nouveau CTS Paca Région Sud, dont les missions territoriales 

seront partagées à part égales avec la FFHB et comprendront une grande partie sur 
l’arbitrage et un complément sur le Beach. Patrick se présente et explique sa 
conception des missions qu’il décline sur notre territoire. 

3 Jean Luc présente l’ordre du jour et sa philosophie, des missions plus précises, voire 
nouvelles sont demandées à 4 des salariées Ligue .A leur demande cette réunion du 
Conseil du Territoire Région Sud va leur permettre d’expliquer leurs programmes et 
d’échanger avec  

Les présidents pour entendre leurs attentes et leurs critiques. 
 

2-  PPF Masculin 
 

Mathieu TURMO est devenu depuis juin 2023 le responsable territorial du PPF masculin.
 En se référant au document joint à ce compte rendu, il explique et détaille à la fois les 
modalités de travail et les techniciens qui l’accompagnent. Pour cela il présente aux 
présidents de comités les volumes horaires demandés à leurs salariés pour accord. 
Ceux-ci après questionnements  approuvent le projet PPF Masculin, Cette approche 
concertée, si elle ne résout pas tous les problèmes enchantent les participants. 
Doc joint en fin de compte rendu. 
 

3- Communications et Développements  
Laetitia FIORI va être investi de missions nouvelles car les multiples aspects de la Ligue 
nécessitent une restructuration plus  affinée.  Son propos pour le Conseil a porté sur les différents 
travaux effectués par les clubs lors de l’AG Ligue et les salariés lors de la réunion ETT plénière. La 
volonté clairement exprimée par le Conseil du Territoire sous l’impulsion de Laetitia est de valoriser 
les différentes propositions et surtout de les concrétiser avec l’appui de toutes les composantes 
régionales. Structuration : des clubs les labels HB sont intéressants car ça leur permet d’avoir un 



cadre et de faire une photo de leur activité. De plus, la maquette proposée pour écrire un projet 
associatif permet à tous les clubs de pouvoir s’y atteler puisqu’ils en auront besoin pour toutes les 
demandes de subvention 
Le développement quantitatif : le projet va réfléchir à la pratique d’autres activités  
Car il n’y a pas assez de renouvellement : donc la qualité d’accueil doit être améliorée. 
Au niveau communication, les clubs souhaiteraient être en connexion les uns aux autres afin 
d’échanger sur les bonnes pratiques 
Ils font remarquer qu’ils reçoivent trop d’informations des différentes instances et qu’ils ont des 
difficultés à tout appréhender 
 
Propositions du séminaire et des clubs : 

- Regroupement des clubs en présentiel « apéro d’idées » avec des thématiques Rendre sexy 
l’événement avec un animateur. 

- Mettre en place une cellule de soutien des clubs et créer une nouvelle fonction d’accompagnateur de 
clubs. 

- Com informations groupées : sans perdre la proximité des commissions et des instances 
 Encore une fois une volonté affirmée de tous, salariés et élus  de ne pas négliger les 

aspirations des clubs et la réalité du terrain. (Docs joint en fin de compte rendu) 
 
***Apéritif déjeûnatoire de 12h 15 à 13h30, riche en échange informel.*** 
 

4- Formations 
         Alexandre Mary, directeur d’HFM exprime la nécessité de son équipe à se rapprocher des 
comités et des clubs pour mieux appréhender les besoins et les freins qui ralentissent le 
développement de la formation. Il présente les différents modules et la quantité de travail demandée 
aux salariés de comités pour accord des élus ; Accords donnés à l’unanimité après demandes 
d’éclaircissements. Tous se félicitent de la volonté commune de partager la politique régionale et la 
décentralisation enclenchée avec 5 lieux de formations pour les modules au lieu de 3 la saison 
dernière.  Il existe un travail très collaboratif entre la Formation et le groupe CMCD.  
 

5- PPF Féminins 
Marc DRUSIAN prend la suite d’Onofre et présent les différents parcours qui composent la trame 

de ce programme concocté avec la participation des différents salariés des comités. 
Accord sur les volontés organisationnelles avancées par Marco est donné par les présidents 

présents. 
A noter que chaque comité proposera une équipe féminine pour les inter comités. 
Un changement est proposé aux comités sur la qualification de la quatrième équipe 

départementale accédant aux finalités nationales :  
Remplacer l’équipe qualifiée par une sélection des 3 équipes restantes. Une majorité semble se 

dessiner  pour, mais nous restons en attente des accords des différents conseils d’administration 
d’ici 15 jours pour confirmation. 

 
En marge des deux PPF  Jean Luc rappelle que nos accords avec la Corse n’ont jamais été 

remis en question par notre Territoire et que nous composerons en fonction des évolutions. 
 
6- Conclusion avec prise de paroles des intervenants et des composantes du Conseil : tous se 

félicitent du contenu constructif de ce conseil et de la volonté commune d’approfondir les 
échanges en vue de construire un meilleur service aux clubs en se basant sur toutes les 
forces du Territoire. 

Maitres mots : Concertation, écoute des besoins réels des clubs et partage des projets en 
fonction des spécificités de chaque entité.  

 
Fin des travaux 17 h 

   
      

 Documents joints. 
PPF Masculins, Travaux AG et ETT, Formations , PPF Féminins. 

 


